@ www.100ballov.by

2.3. CucreMbl pallMOHAJbHbIX YPABHCHU.

OrJuaBJiieHue
2.3.01. DneMeHTapHBIE CUCTEMBI ANTEOPANTECKUX YPABHEHHI. ...e.vviveerriiiiiiiieiisiesiee st 2
2.3.02. Cucrempl anreOpanvdecKux YpPaBHCHUH. METOM MOJCTAHOBKH. «....vveerureesisreessurresssressssnesssssesssssessnsnes 4
2.3.03. CucreMsbl anreOpanuecKux ypaBHEHUH. METO PACIICTIICHUS CHCTEMBL. ......ceeveerieeaneeesieeaeeesieeanees 7
2.3.04. CucteMbl anreOpanyecKux YpaBHEHHUH. METO] CIIOKECHUS U BEIUUTAHU. «...vveerveeereanreesieeaneeesieeannas 9
2.3.05. Cuctemsl anreOpandecKux ypaBHEHHN. MeETO NETEHUS U YMHOMKCHHSL. .vvevvveerrirresireesireessseeennns 11
2.3.06. Cucrems! anreOpandeckux ypaBHEHUH. OTHOPOTHBIC MHOTOWICHBL. ......ccuveerureasreesireaeeesineasesssnens 13
2.3.07.11. Cucremsl anreOpandeckux ypaBHEHUH. CUMMETPHUUHBIE CHCTEMBL. ......cc.veveerensresieeresnesseennenns 16
2.3.08.I1. Cuctembl anreOpandecKux YPAaBHEHHM. PA3HBIC 3AMEHBL. .......cccvvieiiieeiiiesiiiiessiieessieessiiee e 18


https://educon.by/
http://www.100ballov.by/

(.\5 www.100ballov.by

2.3.01. DjeMeHTApHbIE CHCTEMbI AJreopandecKnx
VDABHEHHUIA.

Pemnte crucreMy ypaBHEHMI — 3HAQUUT HAUTH HE MPOCTO PELIEHHE, a Mapbl PEeLIEHUW, TO €CTh TAKUE
3HAYEeHUs TIEPEMEHHBIX X, Y, KOTOpbIE, OyIy4d OJHOBPEMEHHO IO/ICTABICHHBIMU B CUCTEMY, OOpamaroT
Ka)XKJI0€ €€ YPaBHEHUE B TOXKIECTBO.

2X—y=5
X+3y=06

PEHIEHHUE: Cawmbiii mpocToii croco0® pemnieHusi CUCTeMbl yYpaBHEHUH — IOACTaHOBKA. BrIpaszum,
HaIpuMep, X U3 BTOPOTO ypPaBHEHUS:

INPUMEP. Pemits cuctemMy ypaBHEHUN: {

X=6-3y
U noxcraBuM B nepBoe:
2(6-3y)-y=5
{x =6-3y
Teneps B IepBOM ypaBHEHHUH OCTalach TOJIbKO OJHA Heu3BecTHas Y. Haxonum ee:
12-6y—-y=5,
y="17,
y=1.
[ToxcrasnsieM BO BTOpO€ ypaBHEHUE U HAXOAUM X.
X =
=3
Pemenue cucreMbl MOKHO 3amucaTb B BUJE {y 1 a MOYKHO B BHMJIE IIapbl YUCEN (3; l) . B ckobxax

KOOPJAWHATHI 3aMChIBAIOTCA 0 andaButy. BHadane X, a 3arem — Y.
OTBET: (3; 1).

3.

Ecin B cucreme He nBe, a Oobllle HEM3BECTHBIX, TO MPOLEAYpa PELIEHUS HE H3MEHSEeTCs, a JUIIb
CTaHOBUTCA OoJiee AITMHHOM.

TECT 2.3.01.
Pemnts cucreMsl ypaBHEHMI:
{2x+11y:—2 7x+24y =65
x—-3y=-1 7. 3 1
{15X+2y 2 4x+13 y
13x -3y =-3 1 8
3 {2X+y 4 s Ix 191-35y
3x-2y=-1 19x +12y = 22
{3" y=2 8x+15y =84
2x+3y =5
x4y =2 9. 5x+8y—57:10
{2x+3y 1 =y
5X+4y =3 12x-27y =-147
o {3 -2y=—7 10. ¢ x+y 1

X+2y—28 4
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2y-3x =318 X+y+z=1
11, x_13 15. {2x+2y+z=1
y 99 X+3y+2z=3
2x—y=4 4x-T7y+82=0
12. 1y 190 16. {Xx-2y-z=-3
x 99 6X+2y+3z=-9
SX-y=48 2X+2y—2=0
13. 9x_23 17. 120x-10y+z=4
y 9 5x+10y +52 =18
y—2x=74 o
14 X_23_7 X+8y-2z=-10
x ‘99 18. <3x—-2y+5z=-4
5x+2y+z2=-12
OTBETHDI:

1 2 3 4 5 6
(-10) (0;1) (1,2) (1) (-11) (-12)
7 8 9 10 11 12
(-13) (-2;5) (34) (-10,0) (26;198) (9—29;95j
13 14 15 16 17 18

11 2 3
. . __._.1 _92:0N _._.2 -2 1
(69:297) | (198:470) ( 2,2,j (-2;0,) [5,5, j (2-10)
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2.3.02. CucremMsbl ajJreopanyeckKux YPpaBHCHHI.
MeToa mMoJACTAHOBKH.

TEOPEMA. Cucrema ypaBHEHUI:
{F(x; y) =D(x;y),
y="f(x)
PaBHOCHUJIbHA CUCTCMCE!
F(x; f(x)) =(x; (X)),
{y = f(x).
TEOPEMA. Cucrema ypaBHEHHI:
{Fl(x; y) = ®,(x; ), )
(G y)=D,(%Y)
PaBHOCHUJIbHA Ka)KIlOfI H3 CJICAYIOIUX CUCTEM!
{E(X: Y)+F, (% y) = @, (% y) + D, (X, y),
F(Xy) =D, (xY);
{H(X: Y)+ F (%) =@, (% y) + D, (x;Y),
F(GY)=D,(XY);
{Fl(X: Y) = F (% y) =@, (X y) - D, (X ),
FOGY) =@,(%Y);
{H(X: Y)— R (% y) =@,(X y) - D, (X ),
F(GY) =D,(%Y);
{Fl(X: Y)+F (% y) = 0, (5 y) +@,(X;y),
FOGY)—F (% y) =@.(% y) =D, (X Y).

TEOPEMA. Cucrema ypaBHEHUII:
{Fl(x; y) F(Xy) =@y (x;y)- @, (% Y),
R(Y) =D,(XY);
SIBJISICTCSI CJISJICTBUEM CHCTEMBI ().

TEOPEMA. Ecnu B MHOXXeCTBO pemieHnit ypaBaenus F,(X;y) =®d,(X;y) He BxoasaT Takue mapsl (X;Y),
IIPH KOTOPBIX 00€ YacTH 3TOr0 ypaBHEHHsI 00PAIAIOTCS B HYIIb, TO KaX/1ast U3 CIEAYIONMX CHCTEM
{Fl(x; y) R (xy) =@,(xY)- @,(xY),
ROGY) =@, (xY);
F(Gy) _ @.(xY)
F(Gy)  @,(6y)
ROGY) =@, (X Y);

paBHOCUIIBHA cucTeme (*).
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3AIIOMHUTE OIIPEAEJIEHUE. OaHopoaHbIM MHOIOYWJIEHOM OT JBYX IEPEMEHHBIX X U Y

Ha3bIBAC€TCA MHOT'OYJICH BU/A:
n-2,,2

aOX +31X y+a2x Yy +. +an1xy +ay )
TI€ BCC ai — HCKOTOPLIC I[eI/ICTBI/ITeJ'II)HI)Ie gucaa. Takum o6pa30M, 061113;{ CcTeneHb 000MX HEU3BECTHBIX
JOJIXKHA B KaXKA0M CJlara€MOM COCTaBJIATh OAHO M TO K€ caMO€ YHCJIO.

SAITIOMHUTE ONPEJAEJIEHUE. CuMMeTpMYHBIM MHOTOYJIEHOM OT JBYX IIEPEMEHHBIX X U Y
Ha3bIBAETCS] MHOTOWIEH, KOTOPBIM HE U3MEHSAETCS NP 3aMEHe X Ha Y ,a Yy Ha X.

INPUMEP. Pemiuth cuctemMy ypaBHEHU

y-1 y+1
y>*—x-5=0

1 1 1
X

PEIIEHHUE. Nmeem:
2 1

y2-1 x’

y® = x+5.

2
[ToacraBuB B mepBoe ypaBHEHHE BMECTO Y° JBYyWIeH X+5, momydyum cUCTeMY, PaBHOCUIIBHYIO
UCXOTHOM:

[ (x=4,
_3_:3, 2X =X+4, X =4, y=3
X+4 X 2 _y.5 2 _g.
y2 =X+5 y =X+9, y =9 x=4,
i y=-3.

OTBET: (4;3), (4;-3).

TECT 2.3.02.

Pemnts cucreMsl ypaBHEHMI:
1 X* +y?+6x+2y =0,
' X+Yy+8=0.

2 x* +3xy —y* =92,
X+3y =18.
X+y x-y 5

3. x-1 2y
X—y=4.

" 3X+2y =7,
2x? +y =

5 x> +4y*—3x-2=0,
2x+3y=5.
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X+Yy =2,

6 2 2
2y +x°=3
Xy 9

7. x-3 2’
X+y=12
y—-2
172
8. x-1
y—2x=x*-1
2X+y? =3,
3x+y'=4
XC+y=1

10 { 3 y 2 6
Yy -4y +4y+ X =

11 {y4+xy2—2x2=0
X+y=6
oW a
X— +

12. y
_ARE
X+5 y

13, 3Xx=2y=1z,

X+ y?+2°=196
2X°+y—z=-1,

14, Z+y—-2x=1,

X*+zy-y=1
OTBETHI:

1 2 3 4 5
(_6;_2) 1 . . 51 12 (égj ) g_E
(a—ay | 64, @92-58) | (51 £2), 71 @D | 5 o2

6 7 8 9 10

(1), ( 3 27j 5 V2) (5 2
: - -1-2 : — —— |, | == 1.0), (0D, (-12
11 12 13 14
(4:2), (9:-3) (3:4), (-15-9) (4,612), (-4,-6,-12) (1.0:3), (-1-21)
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2.3.03. CucremMsbl ajJaredopandyeckKux YPpaBHCHHI.
MeTtoa pacuienJieHus CHCTEMBI.

{xz +y% =5,
(x-Dy=y.
PEHIEHHUE. Bropoe ypaBHEHHE CHUCTEMBI IIPEOOpa3yeM CIEIYIOIIIM 00pa3oM:
Xy-y=y,
xy—2y=0
(x—=2)y=0.
[Monmyuwnnu, 4To MPOU3BEICHHE IBYX CKOOOK paBHO HYJr0. Pa30WBaeM HCXOIHYIO CHUCTEMY Ha JIBE,

MMOOYCPCAHO IIPUPABHUBAA KAXKAYHO CKOGKy K HYJIIO 1 JOITOJIHAA IICPBBIM YPABHCHUCM CUCTCMBEI. I/ICXOI[HaH
CHUCTEMA PABHOCHJIbHA COBOKYITHOCTH JIBYX CUCTCM.

INPUMEP. Petuth cucTeMy ypaBHEHHUIA:

x =+/5,
2 2: :O
a){x +y° =5, :y ,
y=0. x=—5,
Ly=0.
(x=2,
x> +y® =5, Ly=1

6) -
X=2. X=2,
ly=-1.

OTBET: (\5,0), (—5,0), (2:1), (2:-1).

TECT 2.3.03.

Pemmute cucrembl ypaBHEHUI:
{4x2 +y*=2xy=17,
(2x-y)y=y.

(x 2)(y+ 2)=0,

2

2X° —3xy +5y =5,
(x=2)(y-1)=0.

(x+4)(y-1) = x> +5x +4,
{x —y?-3x+8=0.
x> —5y* —3x—y+22=0,
{(x I(y-2)=y"-3y+2
2x2 —xy -3y =7,
{ZX +X=3=(x=1(y+5).
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)
X+ Y2 +2x+2y =23,
x>+ Yy +2xy =09.
3x—5xy+1=0,
(y—4x)* =4.
Xo—2Xy+ Yy =
4x 2+xy+4y =18.
x> +y? =25-2xy,
X—y=>5.
X* +y? =2(xy+2),
X+Yy=6.
y* =19(x~y),
X+ Yy =7(x+Y).
OTBEThI:
1 2 3 4
2t [— :3), (02), | =1 ==
4 [ 2] (2;3), (0;) (2 j (—4;+6) (7 7)
(E;Zj, (-1-3)
5 6 7 8
5 [—7&/129_135/129}
1,_— 1 ’
(0:2), (32), ( 4]’ 4-1), (-14), 40 10
(2+/5:+15) (_ 1 ._Ej (2:-5), (-52) 13+/249 7 +/249
42 40 10
9 10 11 12
@D, G2 | o o) 2.4y (4:2) ©0), GVT:V7), (:419;7419),
(-21), (-12) (£2;43), (+3;+2)
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2.3.04. CucremMspl ajJareopanyeckKux YyPpaBHCHHUI.
MeToa CJI0KeHNS U BLIYUTAHMSI.

INPUMEP. Pemiuth cuctemMy ypaBHEHU
x> +y*—2x=0,
{xz —2xy+1=0.
PEINEHME. Cnoxum ypaBHeHus: cuctemsl. [lonyuum:
X2 —2xy + Y2 +x°=2x+1=0, (x2 —2x+1)+(x2 —2xy + yz):O, (x— 1) +(x— y)2 =0.

Torga ucxoaHas cucreMa paBHOCUJIbHA TaKOM:

(x—l)2 +(x—y)2 =0,
x> +y?—2x=0.

x=1,
IIepBoe ypaBHEHHE IIOJIyYEHHOW CHCTEMBI, B CBOIO OYE€pElb, PABHOCUIBHO CHCTEME { peurenue

H
KoTOpo# — napa (1;1) . HemocpeacTBeHHOM MOACTaHOBKOM Mmaphl (1;1) BO BTOPOE YpaBHEHUE MOJTYYEHHOU
CHUCTCMBI I10JIydacM PCIICHUC PICXOI[HOfI CHUCTCMBI:

X=1,
y=1.

3AMEYAHME: 3ameruMm, 4TO MHOTAA YPaBHEHHs HY)KHO CIIO)KUTb HECKOJIBKO pa3. MHOrna ux Hy»KHO
BBIUECTh. A B HEKOTOPBIX APYTUX CIIydasiX Nepel] CJI0KEHUEM UIN BHIYUTAaHUEM YPAaBHEHHUH CUCTEMBI OHO
U3 HUX (WK Jaxxe 00a) Hy>KHO TOMHOXKUTh Ha Kakoe-HuOyab ynciao. OJTHUM CIOBOM, HYHO CMOTPETh
Harepen, W BBINOJHATH TaKHe MPeoOpa3oBaHUs C CHUCTEMOM, YTOOBI TOCIIE MPOBEAEHUS MPOLEHTYPHI
CJIO’KEHUS (BBIYUTAHMS) YpaBHEHUH, MOTYYE€HHOE BhIpa)KEHHE KPACHUBO YIPOILLAIOCH, HAIpUMEp, YTOOBI
cJlaraeMble B HEM COKPAIIAIHCh.

OTBET: (11).

TECT 2.3.04.

Pewmnts cucreMsl ypaBHEHU:

1 x* +y? =20,
' Xy =8.

2. X +y 4+ Xx+y=2,

{ZX Yy +2x-y=4.
x* +xy =15,
3. 2 _ {3x2+xy 2X+Yy-5=0,

2x2 —xy—3x-y-5=0.
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&)
2X% —5xy +3x -2y =2, 5 X+ 2X° Y+ Xy =X -y =2,
5xy —2X2 + 7Xx—8y = -2 Y+ 2xy? + XY+ X+ Y =6.
3x* +3y? —11x-7y+10=0, X+y=3
X*+y°—4x-3y+5=0. 16. (y+z=17,
Z+X=2.
x> +y%?+2x=23-2y,
—x=2
2X? +2y? +5y = 27+3x yrz—x=5
17. Z+Xx-y=8§,
5x* —3y® +10x-12y =17, X+y-z=12.
2% +y +4xX+4y=-2.
OTBETHI:
1* 2 3 4 5 6
(+3,+1),
((i ‘;—j) ((i 32*;23)) (£342) 27D | (52), (-2-5) [ cipn? J
7 8 9 10 11 12
(£0), (L-2), (2:41)
(- 2:0), (-L%), (2-1) (12) 4 (-2,0), (-11) | (31). @2)
C2-1) (—2;+1)
13 14 15 16 17
(3:2), (2,-5) (—1i J2 ;_2) ®1) (-1,4;3) (10;7;5)

* B aToM MpuUMEPEC MEpCa TEM KaK CKIIaJbIBATh YPABHCHUA CUCTCMBI HYKHO JOAYMATHCA BTOPOC U3 HUX
YMHOXXHWTb Ha 2, T.C. IPUBECTHU CUCTCMY K BUY:

x*+y>=20
2xy =16
Tenepb B pe3ynbTaTe CI0KEHUSI YPABHEHUN MOJYYUM CIEAYIOLIEE:
X+Yy=6

X% +2xy+y® =36 = (x+y)2=36 = [
X+y=-6

Takum o0pa3oMm, 0CTaIOCh PEMIUTh COBOKYITHOCTD U3 JIBYX MPOCTBIX CUCTEM:
X+y=6
Xy =8

X+y=-6
Xy =8

10
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2.3.05. CucreMbl aJIredpandecKux vypaBHEeHHM.
MeToa JeJJeHUS M YMHOKECHHUS.

xX? —y? =9,
Xx—y=09.

PEIIEHME. Pa3znenum nepBoe ypaBHEHUE CUCTEMBI HAa BTopoe. [lomyunm:
2 2

X" =y _1
X=y
x+y=1.

INPUMEP. Pemiuth cuctemMy ypaBHEHU

OObeMHsEM MOTYyUYEHHOE YPAaBHEHUE CO BTOPHIM U3 YPAaBHCHHI UCXOIHOU CHCTEMBI:
X+y=1,
{x—yzg
CxuageiBaeM 00a ypaBHeHus, moimydaeM 2X=10, Xx=5, y=—4.
OTBET: (5;,-4).

TECT 2.3.05.

P CIIINTH CUCTCMBI ypaBHeHPIfIZ
2 2
X —y“ =16,
1. { y

(x=y)(9-x) =10,
(x-y)d2-y)=20.

2Xy +6x—y* -3y =14,

S

2X° +4x—xy —2y = 35.
X2y =
X2 —xy=2.

X —y® =26,

11
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x> + xy =15,
{ o
y* +xy =10.
11 {(x—y)(xZ—yZ)=24,
X+Yy=6.
L Lo Yy (x-y)' =21,
=YY (x+y)* =0,
Xy =1,
13. yz =2,
Zx =8.
Xy +Yyz =3,
14, yz +zx =10,
X+ Xy =09.
(x+y)(y+2)=1,
15. <(y+2)(z+x)=1,
(z+x)(x+Yy)=4.
¥z _g,
X
16, {ZX_3
y 2
2 A
z 3
OTBETBI:
1 2 3 4
(5:3) (21), (-2;5) (+12), (+1-2) (x2;71), (x172)
5 6 7 8
51, 19
(+12), (+1-2) (4;2), (1116) (3-1), (_?_Zj (21), (—=2;-1)
9 10 11 12
(¥13-413) (+3:+2) “:2), (2:4) (2)
13 14 15 16
1 1 711
+2;+ =44 +2;+ =44 e e 42 T2
( Y j ( Y j ( it 4} (x1,+2;3), (x1,52;-3)

12
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2.3.06. CucreMbl aJIreOpandecKux vypaBHEeHHUM.
OaHOPOAHBIE MHOTOUYJIEHBI.

INPUMEP. Pemiuth cuctemMy ypaBHEHU
{(x+ Y-y =9,

(x=y)(x* +y?*)=5.

PEIHIEHME. [Ipu penieHnu Takux cucTeM Hanbosee y100HO MPUMEHSTh 3aMeHY
y=xt,rane teR, t=0.

Torna
(x+xt)(x* = x*t*) =9,
{(x —xt)(x* + x°t*) =5.
JlenuM miepBoe ypaBHEHHE Ha BTOPOE, MOJIydacM:
@+t)@-t?) 9
1-t)(1+t2) 5
@+t 9
1+t’) 5’
5+10t +5t* =9+ 9t?.
t=

2t2 —5t+2=0,

NN

t=
Hcxonanas cucrema ypaBHeHI/Iﬁ paBHOCHJIbHA COBOKYITHOCTH ABYX CHUCTEM:

. X=2Yy, X=2Y, X=2,
y =1

(x—y)(X* +y*)=5; y=1;
) y = 2x, y = 2X, X=-1
{(X—Y)(X2+yz)=5; {X3 =-1 {y=—2.

OTBET: (2;1), (-1,-2).
Hrak, Bcerna Haao0 1eJUMTH 0JHO YPAaBHEHHUE HA IPyroe U MPpOM3BOIAUTH 3aMeHy: Y = Xt.

TECT 2.3.06.

Pemnts cucreMsl ypaBHEHMI:
. X2 —xy+Yy® =21,
' y? —2xy +15=0.
x* —5xy +6Yy> =0,
3x% +2xy — y* =15.

2x* +3xy —5y* =0.

2x% —xy+y® =28,

) {

X2—xy+2y> =0,
s { y+2y
4,

{xz +3xy —3y* = 28.

13
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2x° —3xy+2y =14, ; x> —2xy —5y* = -2,
' X +2xy+y?=2.

10.

11,
y*—xy=6.

2x% —3xy +3 0,
15 2 y+3y° =
x> + Xy —2y* = -56.

o
"
I
" Lo
e
s
.
{
|
{
e
|
-

5x° —6Xy+5Yy° =

14,
7x* —8xy +7y* =43,

3X2 —4xy +2y* =17,

15. 1,
x> —y® =-16.

X+y

16.

°° I\)IO'I

17.

2x% +3xy +y> =3,
18. y+Yy?
3X° —xy+2y° =

19.
20(x +Y).

14
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OTBETHDI:
1 2 3 4
(x2;+1),
(azs), [£3V323) | (515, JE (0:0) (£ 4:22)
o V327V32
5 6 7 8
(+3;+4), (2;+1),
S e (228)] e |
VTR BT
9 10 11 12
(+2;46),
17" V17
13 14 15 16
c3en), (EV2T2V2) | (2243) (@322) | (23m9), (ilg;ﬂéj (+ 2:+1)
17* 18 19
@ com (o Er 2] | ) (19, 60

* I[OI‘aI[aeMCH BBECTH HEMHOT'O HECTAaHJAAPTHYIO 3aMEHY: X = yt, TOrga IoJiyanm:

Wy, 33,3 3_
{y y L ytey 7 Ul T e 7 _7t-6=0

== =
yit? + vt =6. ytP+yt 6 t?+t 6

[TonyyeHHoe ypaBHEHHE OyAeM I'pyNUpOBaTh TaK:
6t> —12t* +5t*—10t +3t-6=0
6t° (t—2)+5t(t—2)+3(t-2)=0
(t-2)(6t*+5t+3)=0

W3 nepBoii ckoOku moimydaeM KopeHb: t = 2, a BTopas ckoOka KopHel BooOIe He nacT. Janbiie kak
0OBIYHO, BO3BpalaeMcsi K 3aMeHe, J00aBjsieM OJHO M3 YPaBHEHUW HCXOJHOM CHUCTEMBI U pellaeM
MOJIYYEHHYIO ITIPOCTEHBKYIO0 CUCTEMY IOJACTAaHOBKOM:

X3_y3:7’ X:2
=
X=2y. y=1
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2.3.07.11. CucreMbl aJareopandyecKux ypaBHeHWM.
CuMMeTpHUYHBIC CUCTEMBI.

INPUMEP. Pemiuth cuctemMy ypaBHEHU
X*+ Y2+ X+y=8,
X+ v+ X2y +y*x =15.
PEHIEHHUE. O6patuM BHUMaHHME Ha TO, YTO JaHHAs CUCTEMa SIBJSIETCS CHMMETPUYHOH, TO €CTh He

M3MEHSIETCS TIpU 3aMeHe X Ha Y, a Y Ha X. Jlua pemenusa takux cucteM HAJO ucnonb3oBaTh 3aMEHY
X+y=a, xy =b. IlogroroBum cucremy k 3amene. imeem:

X2+ Y2 +2xy —2Xy + X+ y =8,
{(x+ Y)(X2 = xy + y2) + xy(x+y) =15.
(X+Yy)?—2xy+X+Yy=8,
{(x+ V)X +2xy —3xy + y?) + xy(x+ y) =15.
(X+Y)*=2xy+Xx+y =8,
{(x +y)((x+y)* =3xy) + xy(x+y) =15.
a’—2b+a=8,
{a(a2 —3b)+ab =15.
Pemaem nmonyueHHyro cucremy:
—2b=8-a-a’%
{a(a2 —2b) =15.

a’ a

b=—+—--4,
2 2

a(a’+8-a-a’)=15.

a=>5,
Pemras BTopoe ypaBHEHHE, I0OJIy4aem, 4To { IToacraBnsiem B IEpBOE U UMEEM:
a

[ (a=5,
{bzll;

a=3
s

Torma ucxomnas cucrema paBHOCHUJIbHA COBOKYITHOCTH JABYX CUCTCM:

X+y=5,
a)
Xy =11.

OTa cucTeMa PEIICeHU HE UMEET.

(x=1,
- X+y=3 y=2,
) Xy = 2. {X=2,
ly=1.

OTBET: (2;1), (1,2).

16
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TECT 2.3.07.

PemmnTh cuctembl ypaBHEHUM:
1 X+Y+Xy=5,
X2 +y +xy="7.

(x+1(y+1) =10,
(X+y)(xy+1) = 25.

{x+2xy+y 10, X2y + X
X—2Xy+y=-2 10. 41 E_E
3 {x+y+x +y* =42, Xy 4
Xy =15 n {(x +1)(y? +1) =10,
. X _|_y —X— y 18’ (X+y)(Xy 1) 3.
X+y —-xy =13. 12 {x +x°y +y® =12,
X+Xxy+y=0.
5. Xy +2X+2y =5,
{x +y?+3x+3y=8. 1 {X +y2+2(x+Yy) =23,
6. {X +y? =17, x>+ xy +y° =19.
X+Xy+y=09.
XY
1 {(x D(y-1=1 R
X’y + xy? =16. l lzl
xy(x=1)(y-1) =72, X'y 3
{(x+1)(y+1) 20.
OTBETbI:
1 2 3
(35)(5:3)
(21) (1,2) (31) (£3) ~9+421 -9F21
2 2
4 5 6
(3:4) (43) (1) (L4) (42)
(2+43-2743) )
7 8 9
(2:2) (34) (4:3) 4) (@)
[2+2/2272/2) f1+2431115231) o
10 11 12
(1.4) (42)
_ 5o (+21) L+2) q-
[ Sizm; 5+2\/4_1] Co0) (0:9) [+ 431%3)
13 14
(6:6)
(_(;22)) (@S) [3(\@2 1), 36 +1)] (_ 3v5+1) 3[V5 —1)}

2 2 2
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2.3.08.1I1. CucremMbl aareopandecKux YpaBHEHHUM.

Pa3HbIe 3aMeHbI.

INPUMEP. Pemiuth cucTeMy ypaBHEHU:

X(x+1)(3x+5y) =144,
X* +4x+5y =24,

PEIIIEHME. IlepenuieM fJaHHYIO CUCTEMY B TAKOM BUJE:

(x* +X)(3x +5Y) =144,
X+ X+3x+5y =24,

ITycts x*+x=a, 3x+5y =b. Torxaa:

Orcroga:

Hanee:

o ) (4]

TECT 2.3.08.
Pemnts cucreMsl ypaBHEHMI:
X_y_»>
1. |y x 6
x> —y?=5
x,y_ 18
2 y x 6
x*+y? =13
X+y=21
3. X y.%
y x 6
L1
X+1 3
4. y
t 1.1
(x+1)?> y* 4

ab =144,

a+b=24.

a=12,

b=12.
24 x=12 I
X“+x=12, X=—4
3x+5y=12;

3x+5y=12.

18
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9. {x3+y3:7, xy+xi+x+% 13
SR ]}
X y_7 Y X
y X
10. {11 n {(x2+y)x 6y,
y x 2 (X -y)y=x
1. {xzy—xyzz , . x(x+1)(3x* +5y) =144,
Xy+x-y=-5 4%° +x+5y =24,
L (x+y)4+4(x+y)2:117, X4yt x—2y—5=0,
X—y=25 18.
2x% +3y? —2x-6y-13=0.
X+ Y+ +(x+Yy)°=25
s {(2 S H0) o { Lyt 217,
X“—y* =3, Xy =2.
Xy  Xx+3y 5
X+3y Xy
14, Sy xey s
X-y xy 2
OTBETHI:
1 2 3 4 5
( ) (18:3). 11, 24 9
+ 2,43
+ __ M ] P _1._ B
cd’ | ep [y Y (e
5 5
6 7 8 9 10
32), (2:3), (1-6), 3V2;+12),
(9:12), (-12-9) (32) ((_ 6);1)(1" ) ((_3 s \/E)) (2-1), (-12) (21), (-1-2)
11 12 13 14 15
1
_ (14;-11), 21913 8y ( ,.4 [i—;i5j,
N I B S N = W N L Es ’
(x2;45)
16 17 18 19
(J_r48;ii/§), 26
427 43 (3-3) (—4;——} (-1-2). (-13), (1), (£2:41), (£1:+2)
+——t—|, (0:0) 5 (2:3)
V2 T2 )
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